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Tutte le emissioni correlate 
alla costruzione dell’impianto

Tutta l’energia che l’impianto 
produrrà nel suo ciclo vita

Come si calcolano le emissioni delle tecnologie verdi?

gCO2/kWh



Come si calcolano le emissioni correlate alla
costruzione di un impianto rinnovabile?
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Un esempio reale: LONGI (2020)
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Ecoinvent 3,6

I Database



Trina Solar, 2023



L’alluminio



International Aluminium, 2021



Il vetro



Guardian Europe, 2022



Jinko Solar 2021-2026 sulla base del LCI-database Ecoinvent 3.4

Solare: non è solo questione di pannelli



L’Unione Europea l’ha sempre saputo



Il convitato di pietra



Ci sono delle
alternative, usciamo

dalla dimensione
“decrescitista” e

abbracciamo una
prospettiva

migliorativa.
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